LE08/04 /2015

DEVOIR COMMUN DE MATHEMATIQUES DE

LA CLASSE DE 4¢me

- MARMOUTIER -

ATTENTION : verifier que vous avez trois pages différentes numérotées.

Durée : 1 heure 30 minutes

Calculatrice autorisée

REMARQUES IMPORTANTES:

— Vous ne devez pas rendre le sujet.

— Ce devoir est noté sur 40 dont 4 points pour la présentation, la rédaction et le soin.

Bon courage a tous...

MME COURREJOU, M.LEPRINCE, M.JUAN




EXERCICE 1 6 pts

Effectuer les calculs suivants en indiquant les étapes puis simplifier les résultats s’il y a lieu :

A1 4 _4 24 30
t18 27 T15 72720
5 -2y 21 5 1
- (5-7) %% p-3"%
21
577
EXERCICE 2 3 pts

Effectuer les calculs suivants en indiquant les étapes de calculs :

E=-8—(-4)x7 F=-6-35+(-7)+3)x8 _9+2x(-12)
~ 3-(16-18)
EXERCICE 3 3pts

Calculer les expressions suivantes sachantque a = —6 ;b = 2etc = —4:

b
H=a+bxXc et I=a+z
EXERCICE 4 3pts
Ecrire sous la forme d’une seule puissance de 10 -
J=103x1077 _107° = 103 x 1075
1072 (102)-1
K = (10%)72
N =103 x (1072)3
EXERCICES 3 pts

Une girafe peut courir a la vitesse de 50 km/h.
1) Combien de temps met-elle en secondes, pour parcourir 250 m a cette vitesse ?

2) Quelle distance, en metres, parcourt-elle en 3 minutes a cette vitesse ?
EXERCICE 6 3pts

39 1
L’air est constitué de : 5 de diazote, de E de dioxygéne et de gaz rares.

1) Quelle est la proportion de gaz rares contenue dans 1’air ?

9
2) L’argon est I’un des gaz rares. Il représente E des gaz rares contenus dans I’air.

Quelle est la proportion d’argon dans 1’air ?
EXERCICE 7 3 pts
Résoudre les égquations suivantes :

a)5x+2=8x—3 b)2(2x+7)=4(-2x+1)

2




EXERCICE 8

Le cric d’une voiture a la forme d’un losange de

21 cm de cOté.

A quelle hauteur souléve-t-il la voiture lorsque

la diagonale horizontale mesure 32 cm ?

EXERCICE 9

1) Démontrer que le triangle ABC est un triangle

rectangle.

2) Calculer la longueur BD.

3) Prouver que les points A, B, C et D sont sur un
méme cercle dont vous préciserez le centre et

le rayon.

EXERCICE 10

Voici une technique (*) utilisée dans 1’ Antiquité pour mesurer la

profondeur d’un puits:

En plagant son ceil a 1,50 m de hauteur et 8 1 m

puits de 1,20 m de diametre, le bord du puits cache juste la ligne

du fond. On considére que (UI) /I (ST).

Calculer la profondeur du puits soit la longueur IT.

CRIC POUR AUTOMOBILE

pivot levier

(*) Technique décrite dans I’ouvrage d’Euclide, 3®siecle

avant JC

base manivelle
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